Тема. Засідання круглого столу на тему: «На порядку денному – енергозбереження»
Мета: ознайомити з поняттям енергозбереження, показати актуальність проблеми енергозбереження; виховувати бережливе, господарське ставлення до природних ресурсів;сприяти становленню гармонійних відносин з довкіллям.

Обладнання: словничок термінів, пам’ятка «Цікаві факти про енергозбереження», буклети Водно-інформаційного центру «Вода. Комфорт. Бережливість».
Хід заходу
Виховна година проводиться у формі рольової гри. Учні виконують певні ролі: експерт із питань енергозбереження, експерт з питань тепло збереження, еколог, розпорядник заходу тощо
До слова запрошується експерт із питань енергозбереження «Енергозбереження як проблема сьогодення»

Наша планета не така й велика. Ця істина стала очевидною для людства не дуже давно. Багато хто усвідомив, що і природні ресурси Землі, які здавалися такими багатющими, насправді є вичерпними. У гонитві за благами цивілізації сучасне покоління забуває про тих, хто буде жити після нас. Сьогодні дедалі частіше лунають попередження щодо необхідності охорони довкілля та раціонального використання природних ресурсів, людство всього світу реагує на них адекватно. Що ж стосується України, то заклики вчених до дбайливого, господарського використання сировини поки що не дають бажаних результатів.
Чому сьогодні так гостро стоїть питання збереження природних ресурсів та проблема енергозбереження?

Що таке природні ресурси, як ми їх використовуємо і чому їх потрібно берегти?

Що можемо зробити ми, для збереження природних ресурсів?

Спробуємо обговорити ці питання і зробити адекватні висновки.

Природні ресурси – вода річок, морів, океанів, підземні джерела води, повітря, ліси, корисні копалини, рослинний та тваринний світ тощо. Деякі природні ресурси можуть відновлюватися з часом – це вода річок, морів, океанів; у сприятливих умовах можуть заново вирости ліси, або відновитись тваринне населення степів, лісів тощо. Але корисні копалини – руда, вугілля, нафта, різні мінерали відновлювати у земній корі свою кількість і вміст не можуть. Ці ресурси називають невідновлюваними.
Де ж використовуються ці ресурси?. Чи залежить неефективність їх споживання від кожної окремої людини чи відповідальність за це повинна взяти на себе держава?
Природні ресурси використовуються як у промисловості так і у побуті. Україна має надзвичайно неефективну енергоємну промисловість. Наприклад, для отримання 1 т. цементу ми витрачаємо 274кг умовного палива, а японці – 142кг. Питомі затрати енергії у чорній металургії Японії на 20-30% нижчі, ніж у нас, причому, як не парадоксально – головним чином за рахунок впровадження таких передових технологій, як безперервна розливка сталі, сухе гасіння коксу, утилізація тепла газів доменних печей. Ці технології були розроблені у нас, японці придбали ліцензії на їх застосування і мають від цього вигоду, а у вітчизняній металургії вони майже не запроваджені.
Крупним споживачем енергії є сільське господарство. Наші незграбні трактори не лише використовують велику кількість пального, а й порушують ґрунти. Дуже багато пального споживають і вітчизняні зернозбиральні комбайни, які до того ж втрачають велику кількість зерна. Настав час для впровадження у сільському господарстві нової , більш економної земле обробної та зернозбиральної техніки. Щоправда, останнім часом ми дедалі більше бачимо на українських полях імпортну техніку, що безумовно дає свої позитивні результати. Надзвичайно багато енергії споживає наша побутова техніка. А українські автомобілі потребують від 8 до 10 літрів бензину на 1 км., тоді як у більшості імпортних легковиків цей показник становить від 4,3 до 5,9 літрів, а шведська компанія «Вольво» розробила модель, що споживає 3,6л на 100км. Неважко уявити, яку економію дефіцитного пального мала б наша країна, якби наблизила характеристики своїх автомашин до цих показників.
Населення здавна використовує природні ресурси для того, щоб задовольнити свої життєві потреби. Люди опалюють будинки, використовують воду при видобуванні електроенергії, з деревини виробляють папір. Крім цього , у нашій країні застосовують газове опалення, водяне опалення, опалення будівель вугіллям чи торфом. Для обігріву житла використовується велика кількість вугілля або мазуту. А під час видобутку вугілля чи нафти пошкоджується або навіть знищується тваринний та рослинний світ на суші та в морській глибині, забруднюється повітря, руйнується озоновий шар планети.
Інший аспект цієї проблеми -  морально-етичний. Наше марнотратне використання енергетичних і матеріальних ресурсів багато в чому викликане ставленням до природи та її багатств як до чогось такого, що призначене задовольняти наші потреби і примхи. Мало хто з людей замислюється над доцільністю такого стану речей, коли ми ,не відчуваючи жодних докорів сумління, викидаємо на смітник ще зовсім нові речі заради більш модних чи таких, що мають кращий дизайн.. Ми оточуємо себе безліччю маловживаних, а то і зовсім не вживаних речей. Але ж на їх використання витрачають дорогоцінні ресурси, енергію. Уся система реклами побудована на споживацьких інстинктах: нас настирливо закликають купувати все нові моделі одягу, автомобілів, зубної пасти тощо. І багато хто весь сенс свого життя вбачає у гонитві за новими й новими «благами». Ніяка економія ресурсів і енергії не допоможе, якщо людина не усвідомить необхідність самообмеження матеріальних проблем і задоволення натомість проблем духовних. Коли видатного астронома, вченого й мудреця В.А. Амбарцумяна якийсь недоброзичливець запитав на лекції: «А для чого взагалі потрібна ваша астрономія?», той відповів спокійно: «Людина відрізняється від свині тим, що інколи піднімає голову і дивиться на зорі!»Таким чином стає зрозумілим, що проблема енергозбереження є комплексною. Вона стосується як усієї держави, так і кожної окремо взятої людини.
Експерт із питань електрозбереження
У загальній проблемі енергозбереження важливе місце посідає економія електроенергії. З одного боку ми скаржимося на високі ціни на електроенергію, а з іншого - практично не докладаємо ніяких зусиль, щоб берегти її. У вечірній час у наших домівках горить безліч електричних лампочок навіть тоді, коли уся родина збирається біля телевізора. Якщо б кожен поставив за мету вимикати світло у пустій кімнаті, то у масштабах країни економія була б відчутною. Але і цим проблема не вичерпується. Важливим кроком є впровадження енергоефективності. Мається на увазі перехід від ламп розжарювання до люмінесцентних. Останні мають вищий коефіцієнт корисної дії і тому при однаковому світловому потоці споживають приблизно у п’ять разів менше електроенергії, термін їхньої служби у 10-15 разів довший. Але і коштують такі лампи також дорожче. Однак вони мають і недоліки: 1)лампи чутливі до процесу вмикання-вимикання, 2) перепади напруги скорочують термін їх роботи, 3) при виготовленні таких ламп використовується ртуть, що потребує особливих умов утилізації. Тому вчені вважають, що майбутнє за світлодіодами. Світлодіодні лампи використовуються у багатьох країнах світу, мають багато переваг. Вони не випромінюють ультрафіолету, не вимагають особливих умов утилізації, не чутливі до стрибків напруги. Є й проблеми. Світлодіодні лампи вимагають більш складного світлотехнічного обладнання, і це заважає їх широкому використанні у побуті. Отже, галузь фізики, яка вивчає світлодіоди, відкрита для бажаючих докласти зусилля для її розвитку.
У цілому, в Україні на освітлення витрачається 20% виробленої електроенергії, що становить близько 40 млрд. кВт/год.. Перехід до освітлення світлодіодними лампами дозволить зменшити цю величину мінімум у 10 разів. Така економія електроенергії еквівалентна зменшенню вжитку вугілля на 5,14 млн.т, яке видобувається на восьми шахтах.

Експерт із питань теплозбереження
ІІ. Візити високих українських чиновників до російської столиці і розмови щодо ціни на газ спонукають нас замислитися над ще однією важливою проблемою. Якщо ціна на газ висока, то необхідно запроваджувати енергозберігаючі технології у галузях, що його споживають (хімічна промисловість, металургія). Але економити газ потрібно і в інших царинах життя, наприклад, у торгівлі або побуті. Сприяє цьому встановлення економних конвекторів та газових котлів, які мають високий ККД. Приміщення, які опалюються газом, потребують спеціального обладнання: утеплення стін, дверей, вікон. З 2004 року в Україні під патронатом ООН діє «Муніципальна програма самоврядування і сталого розвитку». У рамках цієї програми відбувається реконструкція систем водовідведення, газопостачання, заміна старих вікон у школах, дитячих садочках на євро вікна 
Експерт із питань водопостачання та водовідведення
 Вода є дуже важливим чинником життя на землі. Використовуючи її, ми не замислюємося, звідки вона до нас потрапляє і куди потім дівається. Здається, так просто: відкрив кран - і вода потекла. Підраховано, що кожен киянин використовує на добу близько 350 л води. У сільській місцевості витрачається води не менше, адже господарі напувають худобу, а влітку поливають городи. А чи замислювалися ми над тим, скільки електроенергії іде на те, щоб наповнювати водонапірну башню, а у містах використовується енергія ще і для водоочищення та водовідведення. Звичайно, і нагрівання води потребує чимало електроенергії чи газу. Нераціональне використання води призводить і до марнотратного використання енергії. Втрати води зумовлюються, як технічними причинами (несправні прокладки кранів, пошкоджені чи застарілі водопроводи), так і нашими звичками. Наприклад, чистячи зуби, ми користуємося постійним протоком, замість того, щоб набрати воду в індивідуальний стаканчик. А використання проточної води для миття посуду чи полоскання білизни призводить до витрати води в середньому до 15 л за хвилину.
Між тим, хоч вода і належить до відновлюваних ресурсів, кількість її, а особливо питної, у світі катастрофічно зменшується.

Еколог
Впровадження заходів із енергозбереження є надзвичайно важливим і актуальним завданням. Однак розгортати роботу в цьому напрямку потрібно вдумливо, аби не нанести ще більшої шкоди екології. Зокрема, говорячи про сучасну землеобробну техніку, слід знати, що вона хоч і більш економна, але землеробство із використанням таких машин розраховане на внесення величезної кількості мінеральних добрив та хімічних препаратів, якими буквально поливають поля. А це, безперечно, не є корисним ні для природи, ні для людини. На Полтавщині розроблені екологічно доцільні способи обробітку ґрунту, на які і варто звернути увагу господарникам.
 Ще однією, не менш значущою проблемою, є використання та утилізація люмінесцентних ламп. Сьогодні вони є найбільш доступними для населення серед економних засобів освітлення. Але якщо у великих містах є пункти прийому використаних люмінесцентних ламп, то у маленьких містечках чи селах їх просто викидають на смітники, не задумуючись над тим, як це шкідливо. Отже, місцеві органи влади повинні сприяти організації збору та утилізації таких ламп.
Питання опалення приміщень сьогодні не тільки важливе, а й болюче. Газ дорогий, кількість його невпинно зменшується. Лохвицький район не є винятком. І хоч на нашій території маємо 300 газовидобувних вишок, а шкідливі викиди від них та від переробних заводів складають близько 240кг на кожного жителя району, питання тепла у власних оселях населення вирішує самотужки. Багато громадян доопалюють будинки дровами та відходами деревини. Дуже важливо, щоб громадяни, заготовляючи дрова, зверталися до лісників з проханням виділити ділянку для збору сухостою, а не займалися випилюванням живих дерев.
Представник громадськості села

У нашому селі уже декілька років діє  «Муніципальна програма самоврядування і сталого розвитку». Завдяки цій програмі частково реконструйовано та відкрито дитячий садочок. У приміщенні садочка встановлені склопакети, обігрів будівлі здійснюється за допомогою екологічного дров’яного котла. Що стосується утеплення та опалення приватних будинків, то господарі вирішують цю проблему, виходячи з власних можливостей, зокрема, користуються як газовим опаленням, так і доопаленням дровами, хмизом чи іншими відходами деревини. Пришвидшити вирішення даної проблеми могло б цільове довгострокове кредитування з боку держави.

Представник школи
Функціонування будь-якої школи вимагає величезних енергозатрат. Наша школа опалюється газом. З метою його економії  було реконструйовано котельню, встановлені економні газові котли. Але для збереження тепла варто було б замінити старі вікна на склопакети. Однак поки що школа не має на ці потреби коштів. Тому учні кожного класу щорічно заклеюють щілини у рамах спеціальним папером, але це не є ефективним засобом збереження тепла. 
Зменшення затрат електроенергії поки що також  є проблемою. Для освітлення класів використовуються люмінесцентні лампи. Відбулася заміна ламп, які не працювали на нові, але, за браком коштів, не у всіх кабінетах. Отож сьогодні школа потребує модернізації електромережі.
Учні нашої школи відвідали водно-інформаційний центр у місті Києві, де і мали змогу ознайомитися з тим ,яке значення має вода для людини, як і чому її потрібно берегти. З метою зниження водозатрат та дотримання санітарно-гігієнічного режиму в цьому році у школі була здійснена модернізація мережі водопостачання та водовідведення.
Рекомендації «Круглого столу»
1. Вважати енергозбереження необхідним елементом формування майбутнього господаря нашої країни і планети Земля.

2. Завжди і всюди дотримуватись правил,що сприяють енергозбереженню.
3. Поповнювати власні знання новими фактами про енергозбереження і застосовувати їх у житті.

4. Ділитися знаннями про енергозбереження з оточуючими, членами своєї родини, сприяти вихованню у них бережливого ставлення до природних ресурсів.

5. Випустити інформаційний бюлетень «Енергозбереження для всіх» з метою ознайомлення з даною проблемою учнів школи.

6. Залучати до вивчення проблеми енергозбереження якомога ширше коло учнів, вчителів, батьків, громадськості.
Словник термінів
1. Адекватний – рівний, відповідний, тотожний.

2. Енергозбереження – дії, спрямовані на зменшення кількості використовуваної енергії.

3. Екологія – наука про зв’язок організмів із середовищем.

4. Утилізація – використання чогось для переробки; доцільне використання відходів,лишків у господарстві.
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